

我区第七届“好记者讲好故事”演讲比赛精彩落幕

呼和浩特讯 9月15日,由自治区党委宣传部、自治区“三项学习教育”办公室主办的内蒙古自治区第七届“好记者讲好故事”演讲比赛在呼和浩特市举行。

来自全区主要新闻单位、各有关行业新闻单位、企业新闻单位的43名新闻媒体工作者齐聚一堂,讲述了在新闻工作中的真实感

受和真切感悟,分享了一个个新闻事件背后的感人至深的故事,表达了对新闻事业的忠诚和热爱,展现了当代记者良好的业务素质和精神风貌。

从延·巴特儿30多年来在锡林郭勒盟阿巴嘎旗洪格尔高勒镇为当地牧民群众脱贫致富、保护生态环境、改变牧区落后面貌的感人

故事,到内蒙古自治区投资规模最大的水利工程——引绰济辽工程一线建设者的生动故事……决赛中,选手们把日常工作中进田间地头、嘎查社区、农牧民家里采访报道的动人故事娓娓道来,现场观众感受到强烈的心灵震撼和精神洗礼,不时擦拭眼角的泪花。最终经过激烈角逐,共产生一等奖4名,二等奖7

名,三等奖10名,地区和单位获得优秀组织奖11个。

此外,自治区“三项学习教育”办公室还将在10月选拔优秀演讲人,分赴部分盟市,走进党政机关、厂矿企业、居民社区、高校开展专题报告、交流座谈,从而加强优秀新闻工作者与社会各界群众的联系。(王欣)

锲而不舍追凶15载 民警接力终破命案

鄂尔多斯市东胜区警方成功抓获“2005·7·5”抢劫杀害出租车司机犯罪嫌疑人



鄂尔多斯市东胜区区委副书记、政法委书记王小平(右二),东胜区副区长、公安分局局长奇景阳(右一)迎接凯旋归来的民警。

本报讯(记者李谱新 通讯员张冬张源)9月17日上午11时许,伴随着响亮的警笛声,三辆警车驶入鄂尔多斯市东胜区公安分局办公大楼门前。随着车门的打开,戴着手铐脚镣的犯罪嫌疑人李某(40岁,包头人)被民警押解下车后,宣告东胜区“2005·7·5”抢劫杀害出租车司机案成功告破。

2005年7月5日凌晨5时许,东胜区公安分局警务巡逻人员在东胜区布日都梁北公路上发现一辆蒙K牌照的出租车,车内有一具男尸。经查,死者是该出租车司机折某(东胜人,殁时31岁)。经法医鉴定,死者系头面部被钝器多次击打致死,

其随身携带的摩托罗拉手机也不见了。结合现场勘查和分析,东胜区警方认定这是一起令人发指、极为凶残的抢劫杀人案。

案发后,东胜区警方随即成立“7·5”专案组,并穷尽一切侦查手段全面开展调查。侦查员沿途走访周边群众,深入各村各户张贴告示,核查线索数千条,走访排查人员数万人。然而,受当年工作条件和侦查手段等因素的限制,该案虽然持续侦查,但是一直未能取得突破性进展。

“云剑-2020”命案积案专项行动攻坚以来,东胜区公安分局成立命案积案攻坚领导小组和专班,多次召开命案积案专题会议,对案件进行梳理研判,并将所

有的涉案物证再次进行送检比对。在公安部、自治区公安厅和鄂尔多斯市公安局的技术指导和帮助下,成功锁定犯罪嫌疑人李某。

2020年9月15日,专案组成员立即赶赴乌海市进行缜密侦查。9月16日,在鄂尔多斯市公安局的大力支持下,在乌海市警方的全力配合下,专案组迅速出击,终于将潜逃15年的犯罪嫌疑人李某抓获。

经初步审讯,犯罪嫌疑人李某对2005年7月5日在东胜区抢劫杀害出租车司机折某的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人李某已被东胜区警方刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

拒绝浪费从我做起 厉行节约人人有责

鄂尔多斯讯 为认真贯彻落实习近平总书记做出的“厉行勤俭节约,反对铺张浪费”的重要指示精神,在服刑人员中倡导勤俭节约、文明健康的生活方式,营造浪费可耻、节约光荣的氛围,按照自治区监狱管理局的总体部署,鄂尔多斯监狱多措并举、狠抓节约、反对浪费。

一是传达习近平总书记的重要指示精神,研究制定在服刑人员中开展“珍惜粮食、反对浪费”活动实施方案,要求各监区认真学习领会指示精神,严格落实方案要求。

二是召开服刑人员动员会,将习近平总书记的重要指示精神、监狱管理局和监狱的部署要求传达到每名服刑人员当中,切实做到“厉行节约,反对浪费”。同时,加大宣传力度,在监狱各主要干道旁悬挂以“厉行节约,反对浪费”为主题的宣传展板,以悬挂宣传横幅、开展视频讲座等多种方式大力开展宣传,积极营造“浪费可耻,节约光荣”的浓厚氛围。

三是层层落实责任制。监狱领导抓督办,监区领导抓落实,监区民警抓具体,做到不良行为有人管、人人头上有责任。

四是开展细致的排查工作,寻找浪费源头,堵塞浪费漏洞。针对粮食、纸张、水电等方面节约认识不足、不同程度存在浪费的现象,采取积极措施,及时调整照明灯使用时间,及时发现和维修水、暖设施,合理使用纸张,引导服刑人员树立“节约光荣,浪费可耻”的思想观念。

五是制定实行“厉行节约,反对浪费”行为处罚办法,以罚促改、以改促行,使“厉行节约,反对浪费”成为每名服刑人员的自觉行为。(自治区司法厅供稿)

模拟法庭角色体验 中学生零距离学法

海流图讯 “现在开庭!请全体人员起立!”伴随着一声清脆的法槌声,一场特殊的“庭审”在巴彦淖尔市乌拉特中旗青少年模拟法庭开庭审理,他们既不是法官,也不是打官司的原告和被告,而是8名中学生摇身一变成为“法官”“书记员”“辩护人”等角色,现场正在对一起青少年人身伤害案件进行“审理”。

让学生们亲身参与并了解审判流程 and 法律知识,融实践性、趣味性和直观性于一体,对加强青少年法治理念起到了潜移默化的作用,更感受到了“法”的威严。

随后,在乌拉特中旗司法局工作人员的引领下,100余名中学生参观了青少年法治教育基地。100多平方米的青少年法治教育基地,引入先进的光、声、电等技术手段,以普及法律知识、加强道德引领和社会主义核心价值观教育为主要内容,通过案例警示、实践模拟、互动体验等形式,增强青少年法律意识,促进青少年全面发展。

之后,学生们还观摩了青少年毒品预防教育园地,园地主要对毒品的种类、危害、青少年防范和识别毒品的方法等内容进行了展示。(自治区司法厅供稿)

中国银行通辽分行与通辽市就业管理局 开展贷款支持和贴息帮扶合作

本报讯(记者杨乐 通讯员王岩)为进一步落实“六稳六保”工作要求,扎实做好稳就业促创业工作,近日,中国银行通辽分行与通辽市就业管理局签署党建共建、廉洁伙伴和创业担保贷款合作协议。中国银行通辽分行行长李泽峰、通辽市就业管理局局长白春山出席活动,并代表双方签署协议。

根据协议,银政双方将为具备创业能力和创业意愿人员提供贷款支持和贴息帮扶,为小微企业、个体工商户、个人创业者搭建高效便捷的融资服务平台,为当地稳就业、惠民生工作注入源头活水。这是双方以党建共建为引领,对中国银行内蒙古分行与

通辽市人民政府战略合作协议内容的延伸和细化,也是银政双方合力支持个人创业、扩大就业的务实举措。

据了解,此项合作协议的达成将满足个人单户最高达20万元的贷款需求,对符合条件的小微企业贷款金额可达300万元。

年初以来,为做好金融支持疫情防控和复工复产工作,中国银行通辽分行认真践行金融支持稳企业保就业工作要求,落实中国银行内蒙古分行支持疫情防控15项措施,支持小微企业和个体工商户复工复产16项措施,加大产品创新力度,先后推出中小企业专属“助保贷”、个体工商户和小微企业“复工贷”及“银税贷”线上融资产品。今年已

累计投放中小微企业贷款177笔,金额超过1.2亿元。此次与通辽市就业管理局签订创业担保贷款合作协议,标志着中国银行在当地创业贷款业务的全面开办,中国银行将与通辽市各级就业局加强合作,优化业务流程,健全风险管控机制,为创业者提供高质量差异化的金融服务,加快推进创业担保贷款落地生根,为稳就业促创业提供金融助力,发挥应有作用。

